

Na katoličkom groblju u Rapovinama kod Livna završena su arheološka istraživanja izvođena tijekom 2010., 2012. i 2013. u organizaciji Franjevačkog muzeja i galerije Gorica Livno.

Prema novinskim pisanjima, istraživanja su potvrdila pretpostavke kako se radi o starohrvatskoj crkvi s kraja 9. i početka 10. stoljeća posvećenoj Petru Apostolu i građenoj u vrijeme kneza Muncimira i livanjskog župana Želimira.

Uz ostatke crkve koja je bila zatrpana kasnijim grobnicama pronađeni su i elementi crkvenog namještaja (oltara), raspela, nakit i novčići, a svi znanstveno obrađeni pokretni pronalazci su izmješteni u muzej na Gorici, dok se na nekima još radi. Istraživanje je sa ekipom stručnjaka, geologa i crtača predvodila arheologinja Marija Marić Baković, muzejska savjetnica.

Tko je bio Knez Muncimir?

Knez Muncimir najmlađi je Trpimirov sin i na prijestolju je zamjenio Kneza Branimira. On je došao na vlast po pravu nasljedstva, budući se ponosio da sjedi "na očinskom prijestolju" ("residente paterno solio"). Nije priznavao ni bizantskog ni rimsko-njemačkog cara, nego se nazivao "s Božjom pomoću knez Hrvata" ("divino munere Croatorum dux").

Pokoravali su mu se romanski gradovi bizantske Dalmacije u koje je dolazio i u njima boravio kad god je to poželio. Okruživali su ga i zasebni dvorski časnici, koji su mu uvijek bili na usluzi, a to su: dvorski župan (iupanus palatinus), buzdovanar (maccecharius iupanus), konjušnik (cavallarius iupanus), komornik (camerarius iupanus), peharnik (pincernarius iupanus), župan kneginje (iupanus comitissae) i župan oružjenoša (armiger iupanus). Hrvatski knez tada po prvi puta ima i svoj pečat (anulo nostro).

Kneza Muncimira 910. naslijedio je njegov sin Tomislav koji je god. 925. postao prvim hrvatskim kraljem.

Povezano: Gornja Skakava: Pronađeni stećci (bilizi) unutar srednjovjekovne crkve

<http://www.ebrcko.net/2013/vijesti/kultura/10796-gornja-skakava-pronadeni-stecci-unutar-srednjovjekovne-crkve>

Arheološko istraživanje na lokaciji «Zidine» u Gornjoj Skakavi kod Brčkog približava se kraju, a rezultati su evidentni i sa sigurnošću se može reći da je pronađen povijestno i arheološki vrijedan sakralni objekat.

Potvrđeno postojanje srednjovjekovne crkve dimenzija 22 sa 11 metara. Nu, ona je izgrađena na temeljima nekog starijeg objekta.

«Sad je malo prerano i ne može se točno reći kakav je to objekat, kako je izgledao i kako se datira, ali sigurno je ova ranogotička crkva izgrađena na temeljima nečega starijeg, pri čemu je dio tog kamena upotrijebljen za istu ovu crkvu», izjavila je Ana Marić, arheologinja iz Sarajeva.

Posebna zanimljivost jesu otkriveni bilizi unutar same crkve.

«To je jedan vrlo poseban moment s obzirom da je jedina poznata analogija, ili ista pojava, nađena u crkvi u Milima kod Visokog, koja je inače poznata i kao grobna crkva Kralja Tvrdka Prvog», kaže Marićeva.

Radovi kako se nastavljaju dalje, arheolozi očekuju još ugodnih i pozitivnih iznenađenja. Već su pronašli nekoliko grnčarskih predmeta te novčiće iz raznih razdoblja.

«Skoro stalno nalazimo novčiće iz dvadesetog stoljeća, svih mogućih tadašnjih društvenih sistema. Našli smo nekoliko novčića sa kraja osmanskog razdoblja. Međutim, dva najzanimljivija koja smo našli jest jedan mađarski novčić iz 16. stoljeća i a drugi je novčić

Kod Livna pronađeni ostatci starohrvatske crkve iz 9. stoljeća

Urednik Administrator

Nedjelja, 28 Srpanj 2013 08:43

Sigismunda s kraja 14. i početka 15. stoljeća», naglašava arheologinja Marić.

Za samostanskom zgradom koja bi trebala pripadati ovoj crkvi još se traga.

«Ne znači da samostana ne će biti, ili je možda bio drveni. Ali ja se nadam da će odgovorni imati sluha za ovo nalazište, jer je zbilja riječ o važnom lokalitetu te da će se moći u budućnosti ova istraživanja nastaviti», zaključila je Marićeva.

Istraženo je i groblje koje je prije par godina pronađeno stotinjak metara od ove lokacije i utvrđeno je da se ne radi o samostanskom nego kužnom groblju iz 14. stoljeća. Cijeli lokalitet će po okončanju radova biti konzerviran i predan na raspoložbu lokalnim vlastima.